

TOP9球员、7位大满贯冠军参赛武网 郑钦文将领衔金花出战

湖北日报全媒体记者 马明玉 蔡毅 通讯员 张黎

斯瓦泰克、萨巴伦卡、佩古拉、莱巴金娜、郑钦文……这些星光闪耀的名字组成的含金量十足的冠军矩阵，将现身10月举行的2024武汉网球公开赛，与之相应的，本届武网由WTA超五赛事荣誉升级为WTA1000级别，全球仅10站，赛事级别仅次于四大满贯赛事。9月12日下午，2024武汉网球公开赛组委会在汉正式官宣球员参赛阵容。在正赛单打名单中，包含WTA世界排名前九的球员、七位大满贯冠军，以及四位先后登顶世界第一的“球后”。世界排名第七的湖北姑娘郑钦文将领衔中国金花出战。

球员将悉数参赛，正赛名单中还包括今年四大满贯的女单亚军得主、巴黎奥运会女单金牌得主。将首次登陆江城的法网三连冠、现TOP1的斯瓦泰克通过视频向中国球迷问好：“今年武网升级为WTA1000赛事，很高兴将参加武网的争夺，我从没来过武汉，希望在这里遇见中国的球迷朋友。”刚刚问鼎美网的两届武网冠军得主萨巴伦卡也通过视频表达了对重返武汉的期待。斯瓦泰克和萨巴伦卡在武网的表现，将直接影响到年终总决赛头号种子的最终归属。此外，世界排名第四的莱巴金娜，美国“00后”新锐、世界排名第六的高芙等大满贯球员，也将向冠军发起冲击。

国内球迷当然最关注奥运会女单冠军郑钦文在家乡的表现。目前，郑钦文正在北京备战中网，结束中网征程后，她将回汉首次以种子身份出战正赛。今年武网单打正赛共56个签位，包括43个直接进入名额、1个特别豁免、4张外卡和8个资格赛胜者，前8位的种子选手首轮将轮空。届时，光谷国际网球中心将迎来106场比赛，约120名世界顶尖球员将为1000积分和高达约322万美元的总奖金展开精彩对决。

2024年游泳全锦赛9月24日在汉揭幕

奥运冠军孙佳俊诚邀家乡父老观赛



巴黎奥运会冠军孙佳俊诚邀家乡父老为武汉游泳全锦赛加油助威。(湖北日报全媒体记者 时龚 摄)

湖北日报讯(记者马明玉、通讯员朱媛媛、王佳)“这是一场精彩绝伦的短池水上盛宴和‘巅峰竞速’，希望大家到现场观赛，为我们加油!”9月12日上午，巴黎奥运会冠军、我省游泳名将孙佳俊向广大泳迷们发出了诚意邀请。9月24日至29日，在武汉体育中心游泳馆举办的2024年全国游泳锦标赛，将有全国27支队伍的598名运动员参赛，孙佳俊领衔湖北队出战。

据孙佳俊透露，在参加完中国体育代表团总结大会和中国奥运军团赴港澳行活动后，自己就投入训练之中。“在为家乡父老奉献高水平比赛的同时，我也迫切期待能游出好状态，争取以更好的成绩进入世锦赛大名单。”巴黎奥运会之后的首场国内顶级赛事落户武汉，是对湖北游泳奥运突破贡献的肯定，也将促进我省游泳运动发展和项目竞技实力的持续提升。由于本届赛会是25米短池比赛，赛事承办单位武汉体育中心对标准泳池进行了调整改造。据武汉体育中心集团有限公司董事长吴志锋介绍，游泳馆的加温、水循环、冷暖气、赛场照明等核心设备设施均运转正常，功能用房完全符合标准，场地设施也已达到比赛所需的所有要求。

乡村教室里“追”世界冠军 我省“百镇千村”全民健身系列赛事活动马桥镇站收官

湖北日报全媒体记者 董军鹏 通讯员 罗星棋 万可昕

“原来世界冠军也有打退堂鼓的时候”“难怪他能成为世界冠军，原来他比别人多付出了那么多”“我一定要向世界冠军学习，只要坚定不移地努力，我相信我也能成功”……9月11日至12日，作为湖北省“百镇千村”全民健身系列赛事活动“冠军报告团”代表，我省武术世锦赛太极拳冠军、武汉理工大学教授易鹏先后前往保康县马桥镇小学、马桥镇中学、尧治河村小学捐赠体育器材设施，分享成长故事，并进行太极拳示范教学。9月11日在马桥镇小学的报告分享结束后，一名小男生挤到易鹏面前，却突然发现没带本子，“就签这里!”情急之下，他弓起大腿，请易鹏在裤子上签名。



图为参赛村民角逐马桥镇乡镇运动会春种秋收项目。(湖北日报全媒体记者 董军鹏 摄)

两天的活动，吸引了全镇32个村(社区)1100多名群众参与。“感觉就像我们自己的‘奥运会!’”尧治河村村民孟琪一口气参加了篮球、拔河和环村健康跑三个项目，他告诉湖北日报全媒体记者，近年来，虽然越来越多的体育单项比赛在村里进行，但像这次人人可参与、项目丰富、组织又专业的还是第一次，“希望每年都能在我们这里办。”由省体育局主办的全省“百镇千村”全民健身系列赛事活动

西藏返汉火车上传来求医广播 武汉护士火速援手 心绞痛乘客转危为安

湖北日报讯(记者龙华、通讯员周珊、金静)“有没有医务人员，请速到14车厢，有乘客不适，请速来14车厢!”9月11日早7时，从拉萨开往广州的Z266列车上，一阵急促的求救广播响起。危难之际，坐在2号车厢的长江航运总医院·武汉脑科医院急诊部护士梅彰桢火速赶到发病乘客车厢施救，与列车乘务员一起帮助其转危为安。



护士梅彰桢(左一)在列车上救治乘客。(受访单位供图)

12日，梅彰桢接受了湖北日报全媒体记者采访。她回忆，自己当天结束旅行返汉。“听到广播后，我从卧铺上立即起身，从行李中找出备用的丹参滴丸和5%的葡萄糖液，赶到14车厢。”梅彰桢到达后，立刻表明身份。只见一名女乘客躺在卧铺上，面色苍白、嘴唇发紫，出冷汗，触摸脉搏细弱。梅彰桢立即给她喂下丹参滴丸，让其舌下含服，以缓解心绞痛。在梅彰桢详细询问下，该乘客告知自己患有心脏病，这次出行因害怕发病，专门选择坐火车，哪知意外还是发生了。随后，在确认该乘客无糖尿病后，梅彰桢又给她口服了5%的葡萄糖液，同时在列车长的协助下，让其半靠15度静卧休息。“不用紧张，我们就在你身边陪着!”梅彰桢坐在乘客身边观察。10余分钟静养后，见该乘客面部及嘴唇色泽逐渐恢复转红，梅彰桢为她测量了脉搏，已从发病时的120次/

分降至90次/分。“谢谢你们，我好多了!”看到发病乘客病情稳定，大家悬着的一颗心暂时放下。此后，为了让该乘客更好地恢复，列车乘务组将其调换至人少、空间更宽的15车厢。“在后面的行程中，该乘客有任何不适随时告诉我。一旦她心慌、心悸、气喘等症状加重，到下一站西宁站就要紧急下车就医。”回到自己乘坐的车厢前，梅彰桢又一次嘱咐列车长。上午10时15分，列车缓缓驶入西宁站。放心不下的梅彰桢，趁着换车停靠20分钟之际，从站台小跑到15号车厢，再次对该乘客情况进行

了复查。女乘客说，自己胸闷、心痛症状已经完全好转。梅彰桢终于松了口气。梅彰桢表示，日常工作中除了基础护理外，自己经常协助医师进行急诊抢救工作。事发当日，刚好从西藏乘车返汉，为应对高原反应，随身携带的相关药物也发挥了大作用。“谢谢您的热心相助!我还不知道您的姓名和工作单位。”事后，深受感动的列车长特地询问梅彰桢。但梅彰桢连连摆手，表示：“我就是一名普通的医护人员，这是我力所能及的平常事，只要有患者需要帮助，我都会毫不犹豫地伸出援手。”

以中幼龄林培育为重点 我省全面推进森林可持续经营

湖北日报讯(记者汪训前、通讯员刘贵开、杨光明)近日，湖北省林业局印发通知，全面推进森林可持续经营。为加强森林可持续经营管理工作，省林业局成立领导小组，出台森林可持续经营技术指南，建立专家联系服务制度，制定省级核查验收办法。

为干预措施，促进林木生长，改善林内环境、调节林分结构，不断增强森林供给、调节、服务、支持等多种功能。

国家林草局启动森林可持续经营国家级试点，湖北省15个国有林场纳入试点，共实施森林经营面积达6.46万亩。

据介绍，我省林地面积1.39亿亩，其中中幼龄林面积占比超过80%，迫切需要通过森林可持续经营精准提升质量。森林可持续经营主要针对中幼龄林采取有计划的人

我省已开展森林可持续经营试点示范工作。2017年，我省依托中德财政合作项目，在谷城、保康等5个县(市、区)实施目标树近自然森林经营，实施面积14.6万亩，取得良好的示范效应。2022年，我省实施森林质量精准提升工程，103个国有林场发挥示范作用，带动全省集体林实施森林可持续经营。2023年，

目前，我省形成了栎类混交矮林近自然经营、湿地松人工纯林促进多树种阔叶混交林等7种成熟可行的森林经营模式，并在全国推广。监测显示，森林可持续经营试点区域的林木密度优化，林分结构改善，林分稳定性增强，生物多样性保护的基础得到巩固，森林经营的理念和意识逐步深入人心。

华中师大谱就《大先生之歌》 为社会输送40万名老师

湖北日报讯(记者韩晓玲、通讯员华轩)“您的眼光穿透历史的疑云，您的笔尖凿开语言的混沌，您的炽热照亮宇宙未知的黑暗，您的思维感受人工无限智能……”

行教育家精神。《大先生之歌》词曲均由该校教师创作，师生自编自导自唱。歌曲中运用了张舜徽、章开沅、邢福义等名师大家的教育箴言，展现华师大先生群体风采，诠释学高为师、身正为范的教育情怀和责任担当。

这首歌曲让自己回忆起那些春风化雨的好老师，和以爱育爱、静待花开的教育瞬间。“未来，我也要努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的‘四有’好老师。”

9月10日，在第40个教师节来临之际，华中师范大学发布原创主题曲《大先生之歌》，以跳动的音符谱写教育情怀，用深情的旋律感念厚重师恩，引导广大师生弘扬践

《大先生之歌》发布后，在师生中引起热烈反响。历史学专业“优师计划”师范生宋瑞琦表示，

据悉，华中师大已经持续为国家和社会输送了60多万名优秀人才，其中有近40万人默默耕耘在教育一线。

名为助老 实为坑老 一伙帮老人激活“医保电子凭证”的骗子获刑

湖北日报讯(记者周寿江、通讯员徐周、魏唯、张栋)时下，要警惕有人以助老之名行坑老之实。由咸丰县检察院提起公诉的一起特大侵犯公民个人信息案在法院宣判，45名被告人分别获刑。9月初，咸丰县检察院向记者介绍了该案详情。

线索，当地有大量异常某某宝账号注册。

调查显示，该案受害人众多，不法分子违法所得逾百万元。

2022年5月，咸丰县清坪镇村民向当地医保中心反映，自己在不知情的情况下被注册了某某宝账号。与此同时，咸丰县公安局收到

应咸丰县公安局邀请，咸丰县检察院迅速成立专案组提前介入，围绕一并打击上下游犯罪，厘清违法所得、信息条数、信息存储方式等提出侦查取证意见。

承办检察官介绍，2022年4、5月份，犯罪嫌疑人吴某某等人利用农村老人对手机操作不熟悉，到咸丰农村打着免费帮老人激活“医保电子凭证”的幌子，使用犯罪嫌疑人罗某某等6人制作的软件，秘密窃取老人个人信息，实名注册某某宝账号，并将账号卖给犯罪嫌疑人陈某某等人，陈某某等人转卖获利。

武汉新城建设20个医疗卫生项目



9月12日，鸟瞰建设中的光谷人民医院项目。目前，项目主体结构已封顶，预计2024年底完工。东湖高新区以武汉新城区域为重点，积极谋划实施一批医疗卫生基础设施项目，推动建设国家医学中心、高水平医院、区域医疗服务中心和社区卫生服务中心、公共卫生机构、平急两用设施在内20个各级各类项目建设。(湖北日报全媒体记者 朱熙勇 摄)